

# БОЛШЕВНИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

## 1936 ГОД

Сегодня наступил новый год Яркими огнями горят победы социализма за истекший год. Тяжелая промышленность, транспорт, пищевая промышленность досрочно выполнили годовую программу. Колоссальный переворот произошел и в области сельского хозяйства—растет зажиточность, изобилие продуктов.

Великий учитель и вождей тов. Ленин писал: „Производительность труда—это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы социализма“.

Это ленинское учение воплотил в массы мудрый полководец т. Сталин. Он говорил:

„Техника во главе с людьми, овладевшими техникой может и должна дать чудеса“.

И действительно люди овладевшие техникой дают чудеса в использовании механизмов. Алексей Стаханов первым показал искусство в работе. Он за 6 часов отбойным молотком дал сто две тонны угля вместо семи по норме.

Мария Демченко добилась в истекшем году урожайности свеклы пятьсот центнеров с га. Сейчас в каждой уголке необъятной советской страны растут стахановцы промышленности и демченковцы сельского хозяйства.

В нашем районе насчитываются сотни людей стахановцев и демченковцев овладевших техникой и дающих высокую производительность труда. В 1936 году мы должны добиться того, чтобы образцово провести сельско—хозяйственный год, использовать максимально все механизмы, получать высокий урожай с колхозных полей.



На снимке: герой нового механизированного Дзибасса, мастер отбойного молотка, забойщик А. Г. Стаханов.

## Праздничные обновления

Бригадир Ленецкого колхоза им. Чапаева, Серебряников Григорий Иванович встречает новый год с большими изменениями в своем быту.

Григорий Иванович к новогоднему празднику купил новый, хороший дом за 900 рублей, приобрел много кадушек, турки, новые валенки, имеет хорошую свинью, которая на днях опоросилась, имеет дойную корову и вместе с семьей заработал в колхозе около 1000 трудодней.

Культурно и весело стало жить в колхозе. Раньше Григорий Иванович не видел такой жизни. Он жил плохо, в бедности, работал на деревенских мнроедов кулаков.

Сейчас Григорий Иванович лучший бригадир колхоза Чапаева, заслуженный мастер колхозной земли.

Ильинский

## Загорелись лампочки

Александра Павловна напористо ругалась. Она возражала против электрической лампочки. Семен Анисимович Калугин тоже поддерживал супругу. Они считали за великий грех проводить лампочку Ильича себе в дом. Калугин старобрядцы и они всякое новое явление в жизни считают за великий грех.

Упорную работу провел колхозный актив им. Кирова на квартире стариков Калугиных. Вольных трудов стоило провести лампочку Ильича. Но все же—стариков сговорили и от первого столба натянули в комнату шнур.

Наступил новогодний вечер. Механик колхозной электростанции Дмитрий Григорий спустил воду, завертелось водяное колесо и динамо—машина дала ток по проводам колхозной деревни. Село осветилось.

Александра Павловна еще засветло сидела у лампочки, ожидала по винку в своем обветшалом доме. Только как появился свет—старушка привочила и крикнула громко:

—Ох чудо! Смотри, огонь. Старик, смотри как хорошо горит, лучше чем керосиновая лампа.

Семен Анисимович подбегал к старухе и долго любовался новым огнем в своей квартире. Хорошо штучка, весело горит. Молодцы ребята, придумали такой свет. Так рассуждал Семен Анисимович и Александра Павловна.

Затем они оделись в пальто и отправились на обранье в колхоз. В колхозе колхоза тоже расколо горят электрические лампочки. Колхозники обрались провести новогодний вечер и отметить свои победы на хозяйственном фронте.

Новогодний праздник в колхозе им. Кирова был встречен куда лучше. В этот вечер колхоз получил государственный акт на получение земель, и в этот же вечер дан первый ток своей электрической станции.

Семена для будущего года в колхозе им. Кирова засмисали первосортные.

Вечером после обранья в колхозе была проведена культурный ужин и организованно расыла игры и танцы.

Председатель — Федоренко

## С НОВЫМ ГОДОМ

Помнится мне, как в старое время, 21 декабря, ночью, церковный колокол первым извещал о наступлении нового года, созывал эксплуататоров и эксплуатируемых прийти „в храм господний“ и просить „всевышнего“ послать им счастье.

Но сколько голятьба в терла лбом пол,—счастье им не посылалось. Повидимому „всевышний“ был с ними не в дружбе. Не помогали и поздравления „с новым годом, с новым счастьем“. Все их счастье было в руках эксплуататоров и тунеядцев, будь это и без земных поклонов. Ибо кулак и торгош задолго до нового года знал число закабаленных людей на будущий год, даровую силу, способную набить его карман.

Прошлое кануло в бездонный омут. Создана новая, красочная жизнь. Жизнь звонкая, веселая, сытая. Не вернутся тому времени, что бы крестьянин гадал на картах, вывораживая счастье. Счастье ему принес колхозный строй, но это еще только начало, счастье впереди.

Пришлось мне беседовать с Егором Кириловичем Ряковым—колхозником сельхозартели „Ударник“, Липовского сельсовета. Егор Кирилович человек преклонных лет, видывал всякую жизнь.

Семья у них была большая—9 человек. Сеяли мало,—25 сотых десятины. Урожай были плохие, да стчего им было и быть, когда на одном ключке земли десятками лет сеяли одну культуру. Еле дотягивали собранный хлеб до декабря, а дальше, всей семьей по чужим людям, в батраки. Вот оно и счастье?..

—Было мне 15 лет,—вспоминает Егор Кирилович,—жил в батраках у кулака Ми-

нева Демьяна. Кричат меня обедать, а я незнаю что делать,—изорвалась рубаха, жи вот так и прет на свежий воздух, а мне и переменить нечего, стыдно было. На 20 году жизни завел я себе сапоги, правда, новые были только головки, голявищи были старые, но по истине это была ничем невыразимая радость. А хранил я их, как свой глаз, надевал только в большие праздники.

В церковь Егору Кириловичу ходить не приходилось, требовалась чистенькая одежда, а ее не было. Но всю подноготную встречи нового года Егор Кирилович знает. Кулаки подсчитывали свои доходы, которые потом и кровью им давали закабаленные крестьяне. Торгоши ввешивали свои капиталы, нажитые обманом.

Церковь для тунеядцев по существу была штабом эксплуатации. Забитые религиозным дурманом крестьянские головы порабощались, а работодатели, зная всю подлость обмана, тахонько твердили: „Бог—то бог, а сам не будь плох“.

На нажитые деньги знати устраивала торжества, а подлинные хозяева денег или прислужничали им или были в стороне и наблюдали, как веселятся властелины.

На один год Егор Кирилович наблюдал встречу нового года у торговца Калугина. Собираюсь там все кулачье, поим. По средине комнаты стояла елка, вся в разноцветных огнях, а чего только на ней не висело? Фрукты, шешколад, всякие сладости, егрушки. Дети бедняков и батраков были наблюдателями. Через мерзлые окна, втихомолку, любовались роскошью. Прошли те мрачные годы.

Смешными вспоминаются дни „Великих святок“ с ворожбой и идолопоклонением. „Жить стало лучше, жить стало веселее“. Колхоз „Ударник“ в нынешнем году собрал обильный урожай. Около 6 га посева всех культур приходится на каждый двор. По 6 килограмм получают колхозники на трудодень. Нет в колхозе ни одного бескорытного хозяйства.

Суевериям и надеждам на „всевышнего“ пришел конец. Колхоз сейчас деятельно готовится к весеннему севу. Полностью засыпаны высококачественные семена, все они будут протравлены. Для удобрения полей начинается завозиться калийная соль, привезли уже два воза. Ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь.

Егор Кирилович Ряков получил новое назначение заведующего колхозной хатой лабораторией. На днях он приехал с областного совещания заведующих хатами лабораториями. „Наша хата лаборатория—рассказывает Егор Кирилович—будет решать большие дела роста наших колхозников. Сами колхозники, через науку, будут решать дальнейшее продвижение к зажиточности, к счастью. Наша хата лаборатория явится организатором колхозной научной мысли“.

Колхоз поставил перед собой задачу: добится урожая зерновых в 1936 году 15 центнеров с гектара. Несомненно, что задача будет выполнена.

Новый, 1936 год принесет колхозникам „Ударника“ большое счастье, много радости. Дело за вами, товарищи колхозники!

Ответ. редактор  
Д. Бабушкин.